STAAR 2024 Grado 3 Artes del Lenguaje y Lectura en Espafiol

Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
1 La opcién D [El autor incluye la comparacidon para mostrar al
es correcta |lector que la belleza de la princesa es muy notable.
El hecho de que el principe compara la belleza de la
princesa con lo radiante del sol muestra que él cree
que ella es muy hermosa.
La opcion A |La comparacion en la linea 37 no destaca que el
es incorrecta [cabello de la princesa sea amarillo, como los rayos
del sol. De hecho, no se menciona el color del
cabello de la princesa en el drama.
La opcion B |La comparacion en la linea 37 muestra que el
es incorrecta |principe puede notar la belleza de la princesa, pero
no se menciona en el drama lo que el principe
piensa acerca de la personalidad de la princesa.
La opcién C |Aunque se puede inferir que ha terminado la
es incorrecta tormenta, en la comparacion de la linea 37 se

menciona la luz del sol para indicar que la belleza
de la princesa es muy notable y no para indicar que

ha dejado de llover.
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2 La opcién B [En la linea 11 se muestra que el rey esta molesto
es correcta |porque sale del salén negando con la cabeza
cuando el principe le dice que quizas no se case.
La opcidn A [En la linea 4 se menciona lo que el rey cree acerca
es incorrecta [de su edad. Sin embargo, esto no apoya la idea de
que el rey se sienta enfermo cuando el principe le
dice que quizas no se case.
La opcién C |Basado en la linea 7 se puede inferir que el rey
es incorrecta lesta impaciente de que su hijo aln no se case. Sin
embargo, esto no funciona como evidencia de
apoyo para indicar que el rey se siente temeroso
cuando el principe dice que quizas no se case.
La opcién D |Aunque en la linea 5 la reina dice que algunas
es incorrecta mujeres mienten sobre ser princesas, esto no

funciona como evidencia de apoyo para indicar que
el rey se siente engafiado cuando el principe dice

gue quizas no se case.
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3 La opcién B [Es importante que haya una noche de tormenta en
es correcta el drama porque esto causa que la princesa pida
ayuda en el palacio. La llegada de la princesa al
palacio permite que la reina pueda ponerla a prueba
y asi dar solucidn al problema del principe.
La opcién A [En el segundo acto se menciona que la reina le da
es incorrecta |instrucciones al mozo para preparar una habitacion
para la princesa. Sin embargo, esto es ocasionado
por la llegada de la princesa y no por la tormenta.
La opcién C [En el segundo acto se expresa el hecho de dormir a
es incorrecta |pesar de la tormenta. Sin embargo, la tormenta no
provoca que la reina quiera que todos se vayan a
dormir.
La opcién D [En el tercer acto se menciona que la princesa sintio
es incorrecta |que la cama estaba muy dura, lo cual fue

ocasionado por las acciones de la reina y no por la
tormenta.
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4 La opcién D [El hecho de que la princesa sienta dolor en la
es correcta  |espalda es importante porque hace que la reina
compruebe que la dama es muy delicada como una
verdadera princesa. En la linea 34 la reina
menciona que sélo una verdadera princesa sentiria
los frijoles. De manera que, al ser una princesa
real, el principe puede casarse con ella.
La opcién A [En el tercer acto, la princesa entra al comedor por
es incorrecta [la mafana porque la reina la invita a pasar mientras
desayuna. No es el dolor en la espalda de la
princesa lo que la hace querer entrar al comedor.
La opcién B |La reina se siente feliz al escuchar que la princesa
es incorrecta [siente dolor en la espalda. Esto se debe a que el
sufrimiento de la princesa significa que es una
verdadera princesa.
La opcién C |Al final del drama, se menciona que el principe y la
es incorrecta |princesa conversan felizmente, pero no se

menciona que el principe quiera conversar con su

padre.
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5 La opcién B [En la linea 34, la reina le dice a la princesa que le
es correcta |pidié al mozo poner tres frijoles debajo de los
colchones para comprobar que realmente era una
princesa. En el segundo acto la reina le habla al oido
al mozo porque no quiere que la princesa la escuche
y se dé cuenta de su plan.
La opcién A [En la linea 23, se menciona que la reina le habla a
es incorrecta \voces al mozo. Por lo tanto, la reina si puede hablar
en voz alta a pesar de que hay una tormenta fuerte
afuera.
La opcion C [En la linea 25, la reina dice que ella le dio
es incorrecta |instrucciones al mozo para preparar el cuarto. Pero
no hay evidencia en el drama que apoye la idea de
gue la reina piensa que el mozo podria olvidar sus
instrucciones.
La opcién D |No hay evidencia en el drama que apoye la idea de
es incorrecta |que la princesa y el mozo quieran ponerle una

trampa a la reina. Se explica en la linea 34 que la
reina le habld al oido al mozo porque queria poner a

prueba a la princesa sin que ella se diera cuenta.
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6 La opcién D [En la linea 31 se muestra que la dama si es una
es correcta |verdadera princesa al poder sentir los tres frijoles
debajo de los 25 colchones. Esto se apoya en la
linea 34, cuando la reina dice que sélo una
verdadera princesa podria notarlos.
La opcién A [El hecho de que la dama perdié a sus acompafantes
es incorrecta |no funciona como evidencia para mostrar que ella es
una verdadera princesa, ya que cualquier persona
puede viajar con acompafantes.
La opcién B [En la linea 26 se sugiere que la dama se encuentra
es incorrecta muy cansada y necesita un lugar para dormir. Esto
no funciona como evidencia para mostrar que es una
verdadera princesa, pues cualquier persona necesita
descansar.
La opcién C [En la linea 28 la reina se refiere a que la ropa que le
es incorrecta |prestaron a la dama le quedaba bien. Este detalle

sOlo apoya la idea de que la dama tenia que
cambiarse la ropa debido a la tormenta, pero no

apoya la idea de que es una verdadera princesa.
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Razonamiento

7

La
es

opciéon A
correcta

Lo que dice la princesa en la linea 20 sirve como
clave de contexto para entender que la palabra
refugio se refiere a “Un lugar para quedarse”. En
esa linea, la princesa indica que se siente muy
cansada después de caminar tanto y que necesita
un lugar para descansar.

La
es

opcién B
incorrecta

En la linea 16 se menciona que llega una dama al
palacio a pedir algo, pero no hay ninguna clave de
contexto que indique que la palabra refugio significa
que la dama busca “Un bocado para comer”.

La
es

opciéon C
incorrecta

En la linea 20 la princesa dice que “podria dormir
una semana entera”. Sin embargo, la palabra
refugio no se refiere a “Un tiempo para descansar”,
sino a un lugar donde la princesa puede quedarse
protegida de la tormenta.

La
es

opcién D
incorrecta

En la linea 21 la reina describe la apariencia de la
dama como “un desastre”, pero no hay ninguna
clave de contexto que indique que la palabra refugio

significa que la dama busca “Un traje para vestir”.
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8 La opcion Esta oracién funciona como clave de contexto

“Pensaba que por
ser pequeio era
menos importante”
es correcta

para entender el significado de la palabra
inconforme. Muestra que el conejo no esta
contento con ser pequefio.

La opcion “Cuenta

una leyenda que el
primer conejo que

vivid en el bosque

no era igual al que
conocemos hoy” es
incorrecta

Aunque en esta oracién se hace referencia a la
apariencia del conejo, esto no funciona como
clave de contexto para entender el significado
de inconforme porque no muestra lo que
piensa el conejo sobre su tamafio.

La opcién “Sus
orejas eran cortas
como las del gato”
es incorrecta

Aungue en la oracidon se hace referencia al
tamano de las orejas del conejo, esto no
funciona como clave de contexto para
entender el significado de inconforme porque
no muestra lo que piensa el conejo sobre su
tamaho.

La opcién “Pero
eso No era un
problema para él”
es incorrecta

En esta oracién se hace referencia a que al
conejo no le molesta el tamafio de sus orejas.
Sin embargo, esto no ayuda a entender el
significado de inconforme porque no muestra
lo que piensa el conejo sobre ser un animal
pequeio.
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del item
9 La opcién [En el parrafo 2 de la historia, el conejo decide pedirle

D es ayuda al aguila, pero piensa que debe llevarle una

correcta muestra de su propia astucia para impresionarla.
Ademas, al final de la historia, el conejo acepta la
decisién del aguila sin quejas. Estas acciones
muestran que el aguila tiene una posicion de poder
y, por lo tanto, el conejo la respeta.

La opcidn AEn los parrafos 29 y 30 se muestra que el aguila

es decide no hacer mas grande al conejo porque piensa

incorrecta |[que es muy travieso, ya que engafd a otros
animales. El dguila esta dandole una leccién al
conejo, pero la historia no apoya que se siente mas
inteligente que él.

La opcion BEN el parrafo 29 se muestra que el aguila conoce al

es conejo, pues lo ha estado vigilando y ha visto los

incorrecta lenganos que ha usado para conseguir lo que quiere.

La opcidn [En el parrafo 25 de la historia, la manera en la que el

C es conejo le habla al aguila y el hecho de llevarle un

incorrecta |regalo para tratar de conseguir lo que quiere,

muestran que el conejo no le tiene miedo al aqguila.
En cambio, esos detalles muestran que le tiene
respeto.
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Posicion
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Razonamiento - Parte A

10

La
es

opcién A
correcta

En la linea 30 el aguila decide ignorar la
peticion del conejo de hacerlo mas grande
porque piensa que el conejo no debid enganar
a los otros animales. De esa manera, los
engafnos del conejo le trajeron malas
consecuencias porque él no obtuvo lo que
quiso.

La
€s

opcién B
incorrecta

En la linea 29 el aguila toma al conejo y vuela
con él, pero no se muestra en la historia que
volar por las alturas es peligroso.

La
es

opcién C
incorrecta

En la historia, el conejo atrapa algunos
animales dentro del tubo. Esto muestra que los
animales que atrapd el conejo no son muy
inteligentes porque se dejaron atrapar sin
darse cuenta. Esto funciona como evidencia
para mostrar que, aungue el conejo es
inteligente, los otros animales no lo son.

La
es

opcién D
incorrecta

En la historia se muestra que los animales son
amigables con el conejo porque ninguno lo
trata mal ni lo ignora. Sin embargo, el conejo
sOlo finge ser amigable para poder engafiarlos.

Razonamiento - Parte B

La
es

opcién D
correcta

La oracién “Mientras volaban por los aires, las
orejas del conejo se estiraron mas y mas”
apoya el tema central de la historia, ya que
muestra la mala consecuencia que obtiene el
conejo por enganar a los otros animales.

La
es

opcién A
incorrecta

En la oracion “Creia que el aguila que vigilaba
las alturas podria hacerlo mas grande” se
apoya la idea de que el aguila vive y vuela en
las alturas. Sin embargo, esta idea no es el
tema de la historia.

La
es

opcién B
incorrecta

En la oracion “*—Bueno, ahora sacame de
aqui—Ile solicitd la culebra” se muestra que el
conejo atrapo a la culebra, lo cual apoya la
idea de que los animales son amigables con el
conejo, pero él no lo es con ellos.

La
es

opcién C
incorrecta

En la oracion “Podria hacer cosas increibles si
fuera mas grande” se apoya la idea de que el
conejo esta inconforme con si mismo, pero no
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funciona de apoyo para el tema de que hay
malas consecuencias por engaifar a los demas.
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11 La opcién D |A lo largo de la historia, el narrador no participa en
es correcta |la accidn, pero describe lo que hacen y piensan
todos los personajes dentro de ella. Por lo tanto, la
historia esta narrada en tercera persona por un
narrador externo.
La opcidon A |Aunque a lo largo de la historia se muestra que el
es incorrecta [conejo tiene didlogos, hay un observador externo
gue narra lo que el conejo dice y piensa.
La opcién B |Al final de la historia, cuando aparece el aguila, un
es incorrecta |narrador externo explica lo que hace, dice y piensa
el aguila. Por lo tanto, no es el aguila quien narra la
historia.
La opcidn C |Aunque en la linea 14 se muestra un dialogo donde
es incorrecta |la culebra habla, en la linea 18 el narrador describe

como la culebra logra meterse en el tubo, de modo
que la narracion se hace en tercera persona y no la

hace la culebra.
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12 La opcién B [El lector puede predecir que en el futuro el conejo

es correcta dejara de querer ser diferente porque al final de la
historia el aguila no le hace caso al conejo sobre
hacerlo grande. Ademas, el conejo aprende una
leccion porque el aguila le hace grandes las orejas
por haber engafiado a los otros animales.

La opcion A |Al final de la historia se muestra que el aguila no

es incorrecta |ayuda al conejo y decide hacerle las orejas grandes.
Se puede inferir que el conejo acepta la
consecuencia que recibe porque al final de la
historia se menciona que, desde ese dia, el conejo
tiene las orejas largas.

La opcién C |Aunque al inicio de la historia el conejo decide

es incorrecta |pedirle ayuda al aguila, no hay evidencia en la
historia de que existen otros animales mas
inteligentes que el aguila que podrian ayudarlo.

La opcién D |Al final de la historia, se puede inferir que el conejo

es incorrecta aprendid su leccién porque recibié algo que no

buscaba y porque sigue siendo un animal pequeno
con orejas largas. Por lo tanto, el conejo no

intentara engafar a los animales de nuevo.
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13 La opcién B [En el parrafo 25 el autor incluye la frase “duefo de
es correcta |las alturas” para mostrar que el conejo siente
admiracién por el aguila, de modo que el conejo
cree que el aguila es un animal importante.
La opcién A [En el parrafo 25 el autor incluye la frase “duefio de
es incorrecta |las alturas”, la cual se puede relacionar con la frase
“volar por el aire”. Sin embargo, esa relacién no
apoya la idea de que el conejo quiere volar por el
aire con el aguila.
La opcién C |Aunque en el parrafo 25 el conejo muestra
es incorrecta j|admiracidon por el aguila con la frase “duefio de las
alturas”, no hay evidencia en la historia que apoye
la idea de que el conejo quiere parecerse al aguila.
La opcién D [Se puede inferir que el conejo esta tratando de ser
es incorrecta |amigable con el &guila por llevar un regalo y por ser

cortés. Sin embargo, la frase “duefo de las alturas”
muestra que el conejo reconoce la importancia del
aguila en el bosque.
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14 La opcidn A |A través de la historia, el conejo muestra que no se
es correcta [siente contento con su tamafo porque ése es el
motivo para enganar a los demas animales. Al final
de la historia se detallan las malas consecuencias
que le trajo al conejo el no poder aceptarse a si
mismo.
La opcién B |Aunque a través de la historia aparecen diferentes
es incorrecta |animales, no se menciona que todos los animales
deben ser diferentes.
La opcidn C [Es correcto decir que el conejo uso su inteligencia
es incorrecta |para engafar a los otros animales. Sin embargo, no
logré su meta de ser mas grande.
La opcion D |Aunque al final de la historia el aguila le ensefia una
es incorrecta |leccion al conejo, en la historia no se muestra que

se debe aprender algo de los demas.
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15 La opcién A |La informacion de los parrafos 2 y 3 de la lectura
es correcta |estd organizada describiendo algunas caracteristicas
del basquetbol 3x3. Por ejemplo, se menciona
cuantos jugadores tiene, el tamafio de la cancha
donde se juega y las ventajas de practicar este
deporte.
La opcién B |JAunque en el parrafo 3 de la lectura se menciona
es incorrecta [que en el basquetbol 3x3 los principiantes pueden
mejorar sus destrezas con rapidez, no se detallan
los pasos que se siguen para aprender a jugarlo.
La opcién C |Aunque en el parrafo 3 de la lectura se menciona
es incorrecta [que las reglas del juego no son complicadas, no se
informa que las reglas del basquetbol 3x3 han
cambiado con el tiempo.
La opcién D [Informacidn sobre el tiempo que se ha jugado el
es incorrecta |basquetbol 3x3 se encuentra en el parrafo 1 de la

lectura, pero no se explica por qué se invento.
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16 La opcién C es|En esta oracion se apoya la idea de que jugar

correcta

basquetbol 3x3 es bueno para la salud porque
explica que esta actividad ayuda a que algunos
musculos del cuerpo sean mas fuertes, incluyendo
el corazon.

La opcion A es
incorrecta

En esta oracién no se apoya la idea de que jugar
basquetbol 3x3 es bueno para la salud porque sélo
se menciona cuantos jugadores forman un equipo.

La opcion B es
incorrecta

En esta oracién no se apoya la idea de que jugar
basquetbol 3x3 es bueno para la salud porque no
habla sobre los beneficios que trae al cuerpo. Esta
oracion hace referencia a algunos detalles que
hacen que los jugadores del basquetbol 3x3
puedan desarrollar sus habilidades rapidamente.

La opcion D es
incorrecta

En esta oracidon se explica que los jugadores deben
estar atentos porque tienen muy poco tiempo para
tomar decisiones y ejecutar jugadas. Esto no
apoya la idea de que jugar basquetbol 3x3 es

bueno para la salud.
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17 La opcion D [En el parrafo 3 se menciona que el basquetbol 3x3
es correcta |es sencillo porque no tiene reglas complicadas y los
equipos son pequefios. Esta informacién apoya la
idea de que el basquetbol 3x3 se puede aprender a
jugar facilmente.
La opcion A |Aunque en el parrafo 3 se menciona que los
es incorrecta [jugadores de basquetbol 3x3 pueden pasar el baldn
y anotar, este detalle no apoya la idea de que en
este deporte se requiere que cada jugador anote
muchos puntos.
La opcion B |Aunque en el parrafo 3 se menciona que el
es incorrecta |basquetbol 3x3 es facil de aprender para los nifios,
este detalle no apoya la idea de que el deporte es
muy conocido por ellos.
La opcion C [En el parrafo 3 se menciona que el basquetbol 3x3
es incorrecta |no tiene muchas reglas, lo cual lo hace facil de

aprender a jugar. Sin embargo, esto no apoya la
idea de que el basquetbol 3x3 se puede jugar de

muchas formas diferentes.
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18 La opcion B [En esta oracidn se expresa la idea central de la
es correcta |lectura porque a lo largo de la misma se menciona
que el cornhole lo pueden jugar desde principiantes
hasta expertos y que no requiere mucho esfuerzo
fisico.
La opcidon A [En esta oracidn no se expresa la idea central de la
es incorrecta |lectura porque solamente resalta un detalle acerca
de cOmo se juega cornhole.
La opcion C [En esta oracidn no se expresa la idea central de la
es incorrecta |lectura porque solamente resalta un uso que se le
puede dar al cornhole.
La opcidn D |[En esta oracion no se expresa la idea central de la
es incorrecta |lectura porque se enfoca solamente en la

popularidad de los torneos de cornhole.
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Razonamiento

19

La
€S

opcién A
correcta

En los parrafos 3 y 4 de la lectura se menciona que
el cornhole se juega en equipo y que los maestros lo
usan en el saldn de clases para practicar las
matematicas. Esta informacidon apoya la idea clave
de que el cornhole puede tener usos educativos.

La
€S

opcién B
incorrecta

En los parrafos 3 y 4 de la lectura se menciona que
el cornhole se puede llevar a cualquier parte, lo cual
muestra que puede jugarse en diferentes lugares.
Pero ese detalle no apoya la idea clave de que el
cornhole es mas divertido si se juega al aire libre.

La
es

opcién C
incorrecta

En los parrafos 3 y 4 de la lectura se menciona que
el cornhole es una actividad competitiva y que
puede usarse para practicar las matematicas. Sin
embargo, este detalle no apoya la idea clave de que
es necesario saber multiplicar para ganar un juego
de cornhole.

La
es

opcién D
incorrecta

En los parrafos 3 y 4 de la lectura se menciona que
el cornhole se puede jugar en equipo y que las
reglas pueden modificarse. Sin embargo, esto apoya
la idea de que el cornhole puede tener diferentes
usos, pero no que sea dificil conocer todas sus
reglas.
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20 La opcién C [En el parrafo 5, el autor menciona que existe una
es correcta |asociacién que se dedica a organizar torneos de
cornhole. Esto sirve de apoyo para entender que la
palabra establece significa “crea”. La asociacidn
“crea” las reglas del juego.
La opcién A [En el parrafo 5 no hay ninguna clave de contexto
es incorrecta |que funcione para indicar que establece significa lo
mismo que “apoya”.
La opcion B [En el parrafo 5 no hay ninguna clave de contexto
es incorrecta [que funcione para indicar que establece significa lo
mismo que “descubre”.
La opcion D [En el parrafo 5 no hay ninguna clave de contexto
es incorrecta |que funcione para indicar que establece significa lo

mismo que “pide”.
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Posicion
del item

Razonamiento

21

La
es

opcién C
correcta

A lo largo de la lectura se proporcionan detalles que
hablan del cornhole como actividad competitiva,
como el hecho de que se juega en varios paises, que
hay una serie de torneos que se realizan durante el
afo y que hay una asociacién profesional que regula
el deporte.

La
es

opcién A
incorrecta

En el parrafo 4 de la lectura se menciona el detalle
de que el cornhole es portatil y que requiere poco
espacio para jugar. Sin embargo, esto es sélo una
caracteristica del deporte que lo hace facil de usar
en el saldén de clases y no es una idea que se
desarrolla a lo largo de la lectura.

La
es

opcién B
incorrecta

En el parrafo 3 de la lectura se menciona que el
cornhole tiene algunas caracteristicas parecidas a las
de otros deportes tradicionales. Sin embargo, no se
puede concluir que los jugadores de cornhole
también practican deportes tradicionales basado en
este detalle.

La
es

opcién D
incorrecta

En el parrafo 4 de la lectura se menciona que los
maestros pueden usar el cornhole en los salones de
clases para practicar las matematicas. Sin embargo,
este detalle se menciona para apoyar que el deporte
es portatil. Por lo tanto, no funciona de apoyo para
que el lector pueda concluir que a los maestros les

gusta tener torneos de cornhole en sus clases.
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22 La opcién A En el parrafo 4 de la lectura “El basquetbol 3x3"

es correcta

se menciona que los juegos de basquetbol 3x3
duran muy poco, por lo que es necesario que los
jugadores se muevan continuamente. En cambio,
en el parrafo 3 de la lectura “Un deporte
divertido” se menciona que no se requiere mucho
esfuerzo fisico para jugar cornhole. Esta es una
diferencia entre los deportes mencionados en las
lecturas.

La opcién D
es correcta

En el parrafo 2 de la lectura “El basquetbol 3x3”,
se menciona que el basquetbol 3x3 se juega
usando la mitad de una cancha de basquetbol
tradicional. En cambio, en el parrafo 4 de la
lectura “Un deporte divertido”, se menciona que el
cornhole se puede jugar en diferentes lugares
debido a que es un deporte portatil. Esta es una
diferencia entre los deportes mencionados en las
lecturas.

La opcién B
es incorrecta

En ambas lecturas se menciona la importancia de
la coordinacién para jugar los deportes. En el
parrafo 4 de la lectura “El basquetbol 3x3" se
menciona que el basquetbol 3x3 ayuda a
desarrollar la coordinacidn, y en el parrafo 3 de la
lectura “Un deporte divertido” el autor menciona
que el cornhole requiere buena coordinacion.

La opcién C
es incorrecta

En el parrafo 3 de la lectura “El basquetbol 3x3”
se menciona que las reglas del basquetbol 3x3 no
son complicadas, y en el parrafo 5 de la lectura
“Un deporte divertido” se menciona que hay una
asociacién encargada de establecer las reglas
oficiales del cornhole, de modo que ambos
deportes tienen reglas especificas. Esta no es una
diferencia entre los deportes mencionados en las
lecturas.

La opcién E
es incorrecta

En el parrafo 5 de la lectura “El basquetbol 3x3”
se menciona que equipos de varios paises del
mundo jugaron basquetbol 3x3 en las olimpiadas
del 2020, y en el parrafo 1 de la lectura “Un
deporte divertido” se menciona que el cornhole se
juega en varios paises del mundo. Asi que ambos
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deportes mencionados en las lecturas se juegan a
nivel mundial.
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Posicion
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Razonamiento

23

La
es

opcién C
correcta

En la lectura “El basquetbol 3x3” el autor incluye la
imagen para mostrar a jugadoras de basquetbol 3x3
en accidén, mientras que en la lectura “Un deporte
divertido” el autor incluye el diagrama para explicar
cOmo se anotan puntos en el juego. Esto muestra
una diferencia entre las razones por las que los
autores incluyeron las ilustraciones en las lecturas.

La
es

opcién A
incorrecta

Aunque en la lectura “El basquetbol 3x3” se puede
ver la cancha de basquetbol 3x3, no se logra
apreciar el tamafio de ésta. En la lectura “Un
deporte divertido” el diagrama no muestra el lugar
en donde se juega el cornhole, sélo muestra como
se anotan puntos en el juego.

La
es

opcién B
incorrecta

Aunque en la lectura “El basquetbol 3x3” se puede
observar el uniforme de dos equipos, el autor no
menciona en la lectura informacion sobre los
uniformes que se necesitan. En la lectura “Un
deporte divertido” el autor usa el diagrama para
explicar cdmo se anotan puntos en el juego.
Ademas, en la lectura no se menciona nada acerca
de la ropa que debe usarse para jugar el cornhole.

La
es

opcién D
incorrecta

En la lectura “El basquetbol 3x3” la imagen no
funciona para explicar las reglas del juego, ya que
sOlo se muestran unas jugadoras en accién. El
diagrama que incluye el autor en “Un deporte
divertido” no funciona para mostrar cémo se forman

los equipos, ya que sélo se muestra una jugadora.
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24 La opcidn B |Los autores de ambas lecturas probablemente

es correcta

opinan que en los dos deportes se aprenden
destrezas importantes. En la lectura “El basquetbol
3x3”, el autor menciona que practicar este deporte
ayuda a mejorar las habilidades de coordinacién. En
la lectura “Un deporte divertido”, el autor menciona
que jugar cornhole puede ayudar a las personas a
mejorar sus habilidades matematicas y de trabajo en
equipo.

La opcién A
es incorrecta

Sélo en la lectura “Un deporte divertido”, el autor
menciona que el cornhole puede ayudar a sus
jugadores a practicar y aprender matematicas. De
modo que esta opinidn probablemente no la
comparten los autores de ambas lecturas.

La opciéon C
es incorrecta

Aunque los autores de ambas lecturas mencionan
que el basquetbol 3x3 y el cornhole son deportes
populares, en ninguna lectura se presenta la idea de
gue éstos son los deportes favoritos de las personas
en Texas.

La opcion D
es incorrecta

Aunque en ambas lecturas los autores mencionan
que el basquetbol 3x3 y el cornhole son deportes
muy populares que muchas personas practican, en
ninguna lectura se presenta la idea de que los
autores opinan que todas las personas deben jugar

estos deportes sin importar la edad.
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Posicion )
. Razonamiento
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25 Para items de respuesta escrita larga, favor de consultar la
Guia de Calificaciones.
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26 La opcién A |[Esta oracion es la mejor que se puede usar para
es correcta [reemplazar la oracién 3, ya que expresa de manera
clara la idea central del reporte, la cual se basa en
gue celebrar el Mes de la Herencia Hispana es una
actividad divertida que ayuda a aprender cosas
nuevas sobre otras culturas.
La opcién B |Aunque esta oracion hace referencia a aprender
es incorrecta |cosas nuevas, no es la mejor para reemplazar la
oracién 3 porque no se menciona lo divertida que es
la celebracion del Mes de la Herencia Hispana.
La opcién C |Aunque esta oracion hace referencia a aprender
es incorrecta |cosas nuevas, no es la mejor para reemplazar la
oracién 3 porque repite el mes de la celebracion, el
cual se dio al inicio del parrafo.
La opcion D |[Esta oracion no hace referencia a la idea central del
es incorrecta reporte porque no menciona que, ademas de ser

una celebracion divertida, también ayuda a aprender,

COSas nuevas.
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27 La opcidn B |[Esta oracidon es la mejor que se puede usar para
es correcta |reemplazar la oracidon 4 porque expresa de manera
clara la oracidon tematica del parrafo, que trata sobre
lo que se puede conocer sobre otras culturas al
celebrar el Mes de la Herencia Hispana.
La opcidn A |Aunque en esta oracién se mencionan otros paises,
es incorrecta |ni en el parrafo 4 ni en el reporte se habla de viajar
a otros paises.
La opcién C |Aunque en esta oracién se menciona que celebrar el
es incorrecta Mes de la Herencia Hispana es de ayuda para los
estudiantes, no es la mejor oracion tematica del
parrafo 4 porque en este parrafo se mencionan
actividades que se consideran divertidas.
La opcién D |Esta oracidn no es la mejor para reemplazar la
es incorrecta oracion 4 porque menciona que la celebracion del

Mes de la Herencia Hispana ayuda a los estudiantes
a aprender cosas, pero no aclara que ayuda a

conocer sobre otros paises y culturas.
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28 La opcidén En la oracion 7, la palabra “muestran” expresa de
“muestran” |manera mas efectiva la idea que Luis quiere dar

es correcta

sobre los trajes que se exponen para que la gente los
vea.

La opcidén Esta palabra no expresa de manera efectiva lo que
“ponen” es |Luis quiere decir, pues no se sugiere que las
incorrecta  |personas se pongan los trajes tipicos, sino que se
exhiben para que las personas los puedan observar.
La opcidn Esta palabra no concuerda con la idea que Luis
“sefialan” es |quiere dar, pues no se refiere a que alguien sefiale
incorrecta  |los trajes, sino a que éstos se exponen para que
otras personas puedan verlos.
La opcidén Esta palabra no expresa de manera efectiva lo que
“apuntan” es|Luis quiere decir, pues no se refiere a escribir
incorrecta  |informacion sobre los trajes tipicos, sino a mostrarlos

para que otros puedan verlos.
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29 La opcién D |Esta opcidn es una oracion completa que expresa
es correcta |claramente la idea que se deseaba transmitir.
La opcidn A |Al escribir la oracion de esta forma se crea un error
es incorrecta |gramatical, ya que une dos ideas sin ningun nexo.
La opcién B |Esta opcidn es incorrecta porque, al incluir
es incorrecta [‘mientras”, se crea una frase o fragmento en lugar
de una oracidon completa.

La opcidén C |Al escribir la oracion de esta forma se crea una
es incorrecta repeticion de ideas con el uso de las frases “Con esta

celebracion” y “por medio de esta celebracién”.
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30 La opcién A |[Esta oracidn constituye una buena conclusion, ya
es correcta |que se expresa la idea central que Luis quiere
comunicar sobre lo entretenidas que son las
presentaciones de baile y musica durante el Mes de
la Herencia Hispana.
La opcion B [Esta oracién no cierra de manera adecuada el
es incorrecta |cuarto parrafo, ya que la idea de que los eventos
del Mes de la Herencia Hispana se hacen cada afio
no corresponde con las ideas que se desarrollan en
este parrafo.
La opcion C [Esta oracidén no reemplazaria efectivamente la
es incorrecta |oracion 18, ya que la idea de que hay poca gente en
los eventos del Mes de la Herencia Hispana presenta
informacion falsa porque en la oracion 15 se
menciona lo contrario.
La opcion D [Esta oracién no cierra de manera adecuada el
es incorrecta |parrafo 4, ya que se repite un detalle sobre la

musica y no se comunica que en los eventos del
Mes de la Herencia Hispana también hay
presentaciones de baile.
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Posicion .
, Razonamiento
del item
31 Para items de respuesta escrita corta, favor de consultar la
Guia de Calificaciones.
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32 La opcidn B |Esta oracidon se debe eliminar porque no concuerda
es correcta |con las ideas del tercer parrafo, en el que se habla
sobre el deseo de Sofia de tener pajaritos como
mascotas y de que Mercedes le puede ayudar.
La opcién A |La oracion 10 no se debe eliminar porque introduce
es incorrecta |a Mercedes, la nueva amiga de Sofia, quien le ayuda
a Sofia a cumplir su deseo de tener pajaritos como
mascotas.
La opcién C |La oracidon 12 no se debe eliminar porque ahi se
es incorrecta /menciona que Sofia le platica a Mercedes sobre su
problema
La opcién D |La oracidon 13 no se debe eliminar porque ahi se dice
es incorrecta |que Mercedes le ofrece su ayuda a Sofia para que

pueda tener pajaritos como mascotas.
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33 La opcidén “y le |La opcion “y le pidid” ayuda a combinar de

pidio” es
correcta

manera efectiva las ideas de las oraciones 15y
16.

La opcién “y
aunque le pidio”
es incorrecta

Al combinar las oraciones incluyendo la palabra
“aunque” se crea una frase o fragmento en lugar
de una oracidon completa.

La opcidén “pero
porque le pidi¢”
es incorrecta

Esta opcidn no combina adecuadamente las
oraciones 15y 16, ya que crea una frase o
fragmento en lugar de una oracién completa.

La opcidén “luego
le pidid” es
incorrecta

Esta opcién no combina adecuadamente las
oraciones 15y 16, ya que presenta dos

oraciones completas unidas sin ningun nexo.
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34 La opcién C |La palabra “estuvieron” podria reemplazar la palabra
es correcta [‘duraron” para hacer mas precisa la idea, ya que se
refiere a que los pajaritos se quedaron comiendo por
cierto tiempo.
La opcién A |La palabra “fueron” no podria reemplazar la palabra
es incorrecta [*duraron” en la oracion 23 porque crea un error de
sintaxis en la oracién y la hace confusa.
La opcidn B |La frase “se durmieron” no podria reemplazar la
es incorrecta |palabra “duraron” en la oracién 23 porque indica
una accion diferente a la que los pajaritos estaban
haciendo, que era comer.
La opcidn D |La frase “se levantaron” no podria reemplazar la
es incorrecta |palabra “duraron” en la oracién 23 porque indica

una accién diferente a la que los pajaritos estaban
haciendo, que era comer.
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35 La opcidn B [Esta oracidn constituye una buena conclusion, ya
es correcta |que indica como termina la historia, mostrando que
el papa de Sofia le ayudara a construir el comedero
para los pajaritos y asi ella podra verlos de cerca.
La opcién A [Esta oracidén no podria reemplazar la oracion 31
es incorrecta |porque no concuerda con las ideas expresadas en la
historia sobre los comederos para pajaritos.
La opcién C |La oracién no cierra bien la historia porque no
es incorrecta |concuerda con las ideas expresadas en la historia.
La opcién D [Esta oracidén no podria reemplazar la oracion 31
es incorrecta |porque no concuerda con las ideas expresadas en la

historia, ya que Sofia deja de pensar en adoptar una
mascota.
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Posicion Razonamiento
del item
36 La opcién “para” |La preposicion correcta en esta oracion es “para”,
es correcta que se usa para determinar el uso que tiene o

puede darse a algo.

La opcidn “a” es [Esta preposicion no es la mas adecuada para la
incorrecta oraciéon 3. La opcién “para” es la mejor para
comunicar el propdsito.

La opcién “con” [Esta preposicion no es la mas adecuada para la
es incorrecta oracién 3 porque la palabra “con” no indica que
las sustancias tienen un impacto en la salud.

La opcidén Esta preposicidn no es la mas adecuada para la
“desde” es oracién 3 porque con la palabra “desde” no se
incorrecta expresa la importancia de las sustancias en la

comida para la salud.
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37 La opcién B |Se debe cambiar la palabra “Especialistas” por
es correcta [‘especialistas” porque éste no es un sustantivo
propio y no se esta iniciando la oracidon con esta
palabra. Por lo tanto, la palabra debe iniciar con
minuscula.
La opcién A [El articulo definido “Los” no debe cambiarse porque
es incorrecta |[se estd usando como masculino genérico para hacer
referencia a un grupo de especialistas, sin
especificar su género.
La opcién C |[Este cambio introduce un error al cambiar la oracion
es incorrecta [completa a una frase o fragmento.
La opcién D |La ortografia correcta de la palabra “importancia”
es incorrecta |lleva la letra “c”.
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Posicion Razonamiento
del item
38 La opcién D |Se debe cambiar la palabra “unas” por “una” para
es correcta |que haya concordancia con el sustantivo singular
“opcion”.
La opcidn A |[Este cambio introduce un error de sintaxis en la
es incorrecta loracion, ya que sin la palabra “comer” se genera un
mensaje confuso.
La opcidn B |La ortografia correcta de la palabra “frijoles” es con
es incorrecta ['j".
La opcidén C |La palabra “papas” se escribe sin acento porque se
es incorrecta |refiere a un alimento, no a los padres.
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39 La opcidn El adjetivo “cansado” esta acompafado del

“muy cansado”
es correcta

adverbio “muy” para hacer énfasis en lo cansado
gue se sentia el ledn.

La opcién “mas
cansadisimo”
es incorrecta

El adjetivo “cansadisimo” esta escrito en grado
superlativo, por lo que no debe colocarse después
del adverbio de comparacién “mas”.

La opcién “bien
cansadisimo”
es incorrecta

El adjetivo “cansadisimo” esta escrito en grado
superlativo, por lo que no debe colocarse después
del adverbio ponderativo “bien”.

La opcién “mas
cansado” es

incorrecta

Esta frase es incorrecta porque se utiliza el
adverbio de comparacion “mas”, pero aqui no se

esta haciendo ninguna comparacion.
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40 La opcién B |Se debe anadir una coma después de la palabra
es correcta ['mula” para separar los elementos de la lista.
La opcién A [El verbo “vio” no debe cambiarse por “vieron”
es incorrecta [porque causaria un error de concordancia con el
sustantivo “ledn”, que es singular.
La opcién C |Al afiadir un punto después de “toro” se crea un
es incorrecta [error gramatical porque la segunda oracidén seria
confusa.
La opcién D |Al cambiar “sorprendente” por “sorprendentemente”
es incorrecta |se crea un error de sintaxis, pues lo que debe

seguir al articulo neutro “lo” es el adjetivo.
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41 La opcién D |Se debe cambiar “caza” por “casa” para indicar que
es correcta el ledn se dirigio a la casa del rancho. “Caza” con “z”
es del verbo cazar.
La opcién A |Al reemplazar la palabra “ver” por “vio” se introduce
es incorrecta un error gramatical porque la estructura de la
oracién requiere el uso del verbo “ver” en infinitivo.
La opcién B |[El verbo no debe cambiarse porque la forma
es incorrecta [‘continud” corresponde al sujeto singular en tercera
persona, “el ledn”, y al tiempo pasado.
La opcién C [El sustantivo “camino” no debe reemplazarse por
es incorrecta [‘caminos” porque causaria un error de concordancia

con el articulo “el”, que esta en singular.
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